

工行H股未获“一人一手” 国寿成赢家

中国人寿巨额购得工行共约39亿股

□本报记者 苗燕 唐昆

工行昨天在联交所公告了新股票上市分配结果。香港公众投资者未能实现“一人一手”，有近15万人空手而归。同时，公告了企业配售的结果，中国人寿集团和中国人寿保险股份公司共购得20.84689亿股H股。

据了解，工行的公告披露，认购一手(1,000股)的中签率为70%。其中，申请10万股的

散户中签率高达7%，甲组尾100万股的中签率为1.9%，高于乙组划一中签率1.65%，甲组所有认购分层类别的中签率，均高于乙组。

另外，公告显示，参与企业配售的公司投资者基本上实现了全额认购。其中，中国人寿集团认购到了14.33224亿股，中国人寿保险股份公司认购到了6.51465亿股，合计共购得约20.85亿股。而为此，两公司共付出了64亿元的

代价。

中国人寿此次在工行身上可谓下了血本。除巨资购得H股外，中国人寿股份及其母公司中国人寿集团还作为工行A股的战略投资者，出资40亿元购得了约12.8亿股A股股份。与此同时，中国人寿资产管理公司还通过网下配售的方式，购得5.05亿股A股。

中国人寿此次耗资近120亿元，购得约39亿股(A+H)工

行股份。

除中国人寿外，另有7家保险公司共动用53亿元资金，参与了工行A股的战略投资。

据了解，购得工行H股数量最多的是科威特投资局，总计约18.24亿股。李嘉诚旗下的长江实业与和记黄埔的子公司，分别购得2.6亿股；周大福代理人有限公司购得5.21亿股；中信泰富、荣智健分别购得2.6亿股；李兆基购得5.21亿股；新加

坡GIC投资团购得9.12亿股；郭氏集团购得5.21亿股；陈廷骅、陈慧慧合计购得5.21亿股；卡塔尔投资局购得5.21亿股；新鸿基地产集团共购得5.21亿股；大华集团购得5.05亿股；另外，Bright Palace Investments Limited；East Advance Investments Limited；Hero Honour Investments Limited；United Develop Investments Limited合计共购得5.21亿股。

建行推出首张网购专用银行卡

中国建设银行与阿里巴巴日前在杭州联合发布国内首张具有网购功能的联名借记卡——支付宝龙卡。

据了解，支付宝龙卡是为网上购物族量身定制的银行卡。该卡除了具有建行龙卡借记卡的所有功能外，还能使持卡人享受到电子支付创新产品“龙卡支付宝卡通”的服务。持卡人将支付宝账户与支付宝龙卡通通过建行柜台签约绑定后，可登陆支付宝账户，直接通过支付宝龙卡账户，完成持卡人在支付宝平台的在线支付业务。同时，持卡人还能通过“龙卡支付宝卡通”完成支付宝龙卡账户余额和支付限额的查询服务。

据一项调查显示，在网民不使用网银的原因中，61%担心交易的安全性，其中42.7%的人担心泄露个人信息，安全性已成束缚电子支付市场发展的原因之一。支付宝此次给予支付宝龙卡更多支付方面的安全保障，包括支付宝数字证书保障支付过程安全，以及支付宝账号绑定手机。

据悉，支付宝龙卡将首先在5个省市——北京、上海、广东、浙江和江苏陆续推出。

(陈晓明)

银行职员挪用资金炒股被判9年

原上海银行股份有限公司江川路支行营业部经理周裕明利用职务便利，挪用资金1.1亿元用于个人炒股，挪用资金20万元用于个人房屋装修。日前，上海市闵行区人民法院对此案作出一审判决，认定周的行为构成挪用资金罪，判处其有期徒刑9年，并责令其退赔尚未归还的人民币2000万余元。

2004年4月12日，周裕明利用账户管理、对账的职务便利，伪造特定转账借方传票，虚构本单位资金，私自填具凭证凭证，将300万元人民币划至其个人开设的账户内，用于股票交易，进行营利活动。同年6月14日至2006年1月9日，周裕明又先后7次利用其负责复核票据等的职务便利，虚增提出贷方金额，并将虚增的款项私自填具凭证划出，将本单位资金1.07亿元划转至个人开设的账户内，用于股票交易，进行营利活动。

2005年3月2日，周裕明将原上海银行转账借方传票的金额私自虚增人民币20万元，同时虚构事实，将该笔资金划入个人储蓄账户，随后提现用于房屋装修。

此后，周裕明先后两次将挪用的资金8020万元划回本单位。案发后，周裕明又退缴赃款1800万余元，其亲属代为退缴了赃款16.3万元。但尚余2000万余元未还。

法院认为，周裕明利用职务便利，挪用本单位资金数额巨大，其行为已构成挪用资金罪。周的辩护人在法庭上提出周裕明具有自首情节。法院则认为，周在公安机关已经掌握其犯罪事实并采取强制措施后，才如实交代具体的犯罪情节，不属自首，对这一辩护意见不予采纳。但对周如实坦白罪行的表现，法院在量刑时予以酌情考虑。

(新华)

大股东无意退出 深发展股改成悬念

□本报记者 唐雪来 王丽娜

昨日，深圳发展银行董事长纽曼在第三季度业绩报告会上表示，深发展希望能够尽快再次启动股改；大股东新桥对深发展业绩非常满意，无意出售其股权。

启动新一轮股改仍需沟通

7月17日，S深发展A(下称“深发展”)股改方案被否，至今已经超过3个月，而按照相关监管规定，股改方案被否3个月后可重新启动，因此市场目前普遍关注新一轮股改的情况，包括何时启动以及股改方案的变动情况等。

谈到股改，纽曼首先笑着开了个玩笑说，“这个问题我希望由行长来回答”，深发展目前行长空缺，看来，股改对他来说颇为头疼。纽曼表示，启动新一轮股改目前并没有时间表，但坚信这一问题会得到解决，因为股东们的目的一致的，都希望银行完成股改后寻求更好的发展。

“如果我有权力，干脆下周就开始股改吧。”纽曼称，深发展在股改问题上的确处在一个尴尬的境地，这取决于流通股股东、非流通股股东以及监管部门，因此需要非流通股东与流通股股东进一步沟通。

此前，深发展“零对价”的方案一公布即引发市场的极大争议，甚至多名流通股股东联合起来征集投票权，要求否决



业务的不断扩张，使得深发展资本补充压力加大 徐汇 资料图

股改方案。6月9日，深发展又发一份新的股改方案，但仅在价格区间上做出微调，将原区间缩窄为每股7.25—8.75元。

对于首轮股改方案受到的外界批评，纽曼此前曾表示不解。他认为，这只是一种在特定条件下的安排，比如很多上市公司股改时提供认沽权证，但是最后没有行权，其实也是“零对价”。

据深发展相关人士透露，该行目前正在协调主要股东，积极推进股改工作，但是目前新一轮的股改方案还没有完全确定。

新桥无意退出

由于深发展目前核心资本

充足率尚未达到银监会规定的4%，因此有必要引进新资本补充银行资本充足率。目前，有媒体报道，深发展第一大股东新桥有意将股份出售给平安保险。

纽曼否认了新桥退出的传言。他表示，截至目前，新桥没有任何退出的意愿，他们对深发展的业绩和发展感到非常满意，无意出售。

对于平安保险是否有意入股深发展，纽曼表示，深发展时而会接到一些投资者的投资意向，但是到目前为止，除了GE以外，没有同其他任何投资者达成投资协议。

纽曼同时表示，如果深发展的核心资本充足率要达到

4%以上，仅仅需要7亿元人民币的资本，但是现在仅仅与GE合作带来的资本就会超过这个数字，此次与GE合作将会为其补充1亿美元的资本。据悉，由于GE的投资会涉及新的资本和股份，因此深发展与GE的战略合作协议还没有得到监管部门的批准，正在等待股改的完成。

纽曼对于深发展的发展前景信心百倍。他表示，假定深发展净资产收益率维持在29%，而银行基本业务增长保持在15%—20%之间，那么即便没有外部资本补充，银行通过内部资本也会得到快速的增长，而且5个月内也会达到4%的资本充足率。

保监会力促农村人身保险健康发展

□本报记者 邹靓

近日，中国保监会发布了《关于促进农村人身保险健康规范发展的通知》(以下简称《通知》)，对保险公司开展农村人身保险业务的市场准入与退出、营销人员的培训管理以及保险监管等方面提出了具体要求。

据悉，《通知》首先规定了保险公司在县级行政区以下(不含县城)开展人身保险业务的准入条件，即必须具有与经营区域和

经营业务相适应的保险服务能力，并鼓励保险公司通过在县域设立支公司、营销服务部或通过中介结构开展农村人身保险业务；其次，要求保险公司提供权益告知书或进行投保风险提示，在犹豫期内对一年期以上人身保险投保人100%回访；再者，在市场退出方面，要求保监局结合分类监管，将多次撤销县以下基层机构的保险公司列为重点监管对象，并加强对保险中介机构的监督；此外，《通知》还要求保

险公司加强对农村营销员的管理和培训，并建立能客观准确反映农村人身保险发展实际的统计制度和统计信息系统。

保监会人士指出，目前农民自我保护意识和能力较弱，适合农村市场的人身保险产品又很有限，农村人身保险业务管理体系和外部政策环境亟待完善，农村人身保险监管正面临挑战。

自十六届五中全会明确了“建设社会主义新农村”和“建立和完善社会保障体系”目标后，

国发23号文再次提出要“努力发展适合农民的商业养老保险、健康保险和意外伤害保险”。上述人士指出，此次下发《通知》，目的就在于统一行业对农村人身保险市场的认识，促进保险公司将发展农村市场作为战略性安排。“农村人身保险市场情况复杂，但有其规律性。同时农村保险市场潜力巨大，《通知》的下发将有助于构建社会主义和谐社会、推动社会主义新农村建设的具体落实。”

力争年内挂牌 兴业期待工行平稳上市

□本报记者 邹靓

巨型股工行上市在即，兴业银行持续了三年的上市之路也看到了黎明之曙光。

日前，一位接近兴业银行高层的人士透露，兴业银行A股上市计划的申请文件已经完成补充材料。上述人士称，兴业银行早在2003年就通过了关于A股上市计划的股东大会决议，之后证监会启动股改暂停A股IPO，计划被迫搁置。“工行(上市)后，最先可能上市的就是兴业。”不过能否年内上市还要关注工行上市的情况。

日前，兴业银行未经审计的三季度财务报告显示，三季度该行新增利润24.59亿元，相当于上

半年季均利润的216%。海通证券金融分析师指出，“从兴业银行历年主要财务指标来看，该行盈利能力与浦发、民生相若，尤其近五年来，其总资产、净利润年均增长都保持在40%左右”。这无疑为兴业A股上市阶段的冲刺铺平了道路。

然而，业内人士指出，中国人寿于上周就在国内发行15亿股A股的上市方案提请股东大会并获得通过，目前已进入材料申报阶段。“作为回归A股的首只巨型保险股，国寿上市有其特殊的示范意义，亦有可能抢在前。”

根据中国证监会今年5月18日开始实行的《首次公开发行股票并上市管理办法》中对发行程序的相关说明，程序上证监会在对申请文件做出受理决定后，需经由发行审核部综合处进行预

审，此后便是提请发审委，决定是否核准发行人的上市申请。

分析人士指出，虽然目前发审委对过会并没有时间长短的限制，年后上市只是程序上稍显复杂，“但无论是兴业还是国寿都希望能在年底金融全面开放之前完成上市”。

兴业银行半年报显示，截至2006年6月末，该行资产总额5322亿元，近五年年均增长36%；各项存款余额3852亿元，近五年年均增长39%；各项贷款余额2923亿元，近五年年均增长38%；按照五级分类法，不良贷款比率2.01%。该行上半年净利润为人民币17.5亿元，每股收益为0.44元，净资产收益率为12.78%。

苏宁：争取2010年国库信息全国联网

□本报记者 但有为 禹刚

少重复建设投资；能够推进我国金融服务信息化进程，提高金融服务的总体水平。”苏宁指出。

苏宁要求，今后一段时期，全国统一横向联网建设推广要进一步完善国库信息处理系统功能，抓紧完善配套设施建设，切实提高系统运行效率和业务处理能力；坚持系统完善与功能扩展并重，基础建设与投产运行并举的原则，加快与税务、财政、海关等部门联网工程在全国的推广速度，争取“十一五”时期全面完成全国统一的国库信息处理系统横向联网建设任务。

国库信息处理系统是中国人民银行和各商业银行、信用社，努力适应社会信息化发展趋势，积极响应党中央、国务院关于“加快电子政务建设、提高工作效率、降低行政成本、改善公共服务”的号召，开发建设的信息处理系统，目前财税关库行全国统一横向联网建设已经出现了新的局面。

“开展全国统一的财税关库行横向联网建设，能够改善对纳税人的服务；提高预算收支核算效率、降低核算成本，体现建设节约型社会的基本原则；实现预算收支信息共享，有利于政府加强税收征管和财务管理；能够减

招行前三季度净利同比增长近四成 第三季度净利上升54%

□本报记者 黄金滔

三季报显示，第三季度招行的税前利润上升56%，达26.79亿元，每股收益上升9%，达0.12元；每股净资产较上季增长32%，达3.51元。

前三季度，招行的存贷款业务持续稳步发展，贷款质量继续改善。截至9月末，招行的资产总额为8740.09亿元，较去年底增加1400.26亿元，增幅19.08%；贷款总额5401.29亿元，较去年底增加679.44亿元，增长14.39%；按季则增长1.61%；存款总额7321.01亿元，比去年底增加976.97亿元，增长15.40%，按季则增长4.05%；股东权益达508.95亿元。

不过，前三季度净资产收益率有所降低，达到8.78%。公司董事会在三季报中表示，报告期“股东权益”大幅度增长的原因主要有三个：一是H股发行上市；二是净利润增长；三是可转债转股。“净资产收益率”下降的原因是股东权益大幅度增长，致使净资产收益率摊薄。

浦发三季度净利润8.54亿元

□本报记者 夏峰

656.12亿元，增长17.39%；各项存款余额为5657.36亿元，比年初增加601.61亿元，增幅达到11.90%。其中，本外币储蓄存款余额877.03亿元，比年初增长171.90亿元，增幅为24.38%。

不良贷款方面，按照“五级”分类，浦发后三类贷款比例为1.89%，比年初下降0.08个百分点，不良贷款拨备覆盖率达到158.76%。

在监管部门的大力支持下，浦发在调整优化现有网点的基础上，又增设了一批新的营业网点，目前已在全国43个城市开设了28家分行（其中1家为直属支行），机构网点总数增至366家。

法国巴黎银行在华推私人银行

□本报记者 夏峰

昨天，法国巴黎银行(BNP PARIBAS)宣布，其上海分行正式推出私人银行服务。

巴黎银行私人银行亚洲总裁龙基利(Michel Longchini)表示，随着中国内地富有个人群体的快速增长，尤其是民营企业家群体的扩大，普通贵宾理财服务已不能满足他们的需求。据介绍，100万美元流动金融资产的“门槛”是巴黎私人银行全球统一的标准，服务内容包括四大方面：集合理财、投资咨询、财富管理和信贷。

此前，花旗银行等业已在内地推出私人银行业务。有关统计显示，中国目前有大约25个百万富翁，该数字居世界第六位。相对于外资银行的抢滩登陆，中资银行也开始准备开拓高端客户的理财服务，只是这些高端客户并没有享受到的严格意义上的私人银行服务。建设银行一位理财专家告诉记者，内地银行的贵宾理财产品和服务跟西方私人银行业务相比还相差甚远。“在门槛上，国外私人银行的100万美元远远高于国内银行的贵宾门槛；在业务范围上，当前中国的贵宾理财仅限于存款为主的货币理财，而私人银行的业务范围很广，能够为客户提供满足其收益与风险预期的个性化财富管理。”该人士称。

巴黎银行还表示，该行将加